



在孩子成长的过程中,最好的教育就是陪伴。在寄宿制学校,孩子们需要更多的爱和关注,才能让生命有所不同,在济南协和双语实验学校小学部,有一支年轻的生活老师队伍,用陪伴和爱将小学部保姆化育人的理念做了最好诠释。

24小时,9次交接 关注学生的每时每刻

早晨6:00,王金辉就到达岗位上了。他负责六年级一、二班男生的生活起居,这是他当生活老师的第三年。在接下来24小时里,他和其他生活老师一样,都将是孩子学习、生活的守护者,为孩子们的快乐成长护航。

他们提前给孩子们放好当天洗漱要用的热水,提前把饮水机的水放一放不让孩子喝隔夜的水。孩子们出宿舍之前,老师们还要注意学生穿的衣服是不是厚薄合适,并且像父母一样看看秋衣是不是塞进裤子里了,再叮嘱几句“今天天冷就不要脱外套了……”

课间,老师们会给孩子倒好水,让孩子及时地补充水分;上午、下午的大课间,学校都为孩子们准备了糕点、水果或是牛奶作为间餐,补充营养;晚餐后,老师会陪着孩子们到童趣园玩一玩,一起观看富有教育意义的动画,一起阅读……

晚上22点到第二天早上6点,每隔两个小时,老师们要再去看一看学生有没有休息、有没有盖好被子、再给学生测一次体温看看有没有睡着了发烧的等各种状况,然后给他们调整。

学校小学部主任李卫美介绍说,从早到晚,24小时内,生活老师要跟班主任和其他老师来回交接9次,确保每个时段孩子们都没有离开老师们的关注。他们是老师,也像孩子们的父母。他们将对学生的关怀做到了极致。

“一所优质的学校,硬件设施要过硬,教学质量要有保障,对孩子们的生活也要给予足够的关照。处于人生关键阶段的小学生最渴求的是得到充分关注。我们生活服务就是保姆化育人,以精细化的人性管理照顾孩子们的饮食起居。”济南协和双语实验学校副校长安波说。

多功能活动室实验室、高标准配套的宿舍,小班化特色课堂,三餐两点的饮食……对于济南协和双语实验学校小学部的学生们而言,他们的生活是多彩的。

济南协和双语实验学校小学部: 24小时陪伴 让每个学生在爱中成长

安波介绍,依托山东协和学院医学专业特色,学校小学部配备了专业教师开展食品营养和健康教育。学校建有大型种植养殖园林实践基地,为孩子们供应蔬菜、禽蛋等绿色食品,有专门的营养师,根据学生身体成长阶段科学配餐,保障学生膳食营养需求;学校还设立卫生室、护理室,为学生健康提供服务;小学部每个班级都配生活老师,24小时值班,学生可以随时呼唤老师帮助……

是老师也似父母 让孩子有家的感觉

保姆化育人,就是除了班主任以外,学校还给小学部每个班级配备专门的生活老师,24小时值班,保证每个孩子的需求得到充分满足。

生活部负责人王燚荣介绍说,生活老师的角色就是要通过与学生的日常交流来实现对学生生活的指导和教育,“没有讲台,没有教鞭,可以说,跳出课堂模式才能更真实的去接触学生,了解学生,关爱学生。”

协和双语实验学校小学部的宿舍每间住4个孩子,各种生活设施一应俱全,生活老师随时陪伴孩子,有问题可随即向老师求助。而且,生活老师每天都会对孩子进行体温、口腔等检查,遇到孩子生病,老师会及时承担照顾孩子的任务。每天晚上,老师们还会在半夜和凌晨定好闹钟去“巡查”,看看孩子们有没有蹬被子、有没有着凉,照顾孩子十分细心。

徐明慧和刘德玉是去年刚入职的生活老师。她们现在照看二年级的小学生们。对生活老师来说,工作中一个极大的考验,

是照看孩子们晚上睡觉。“一年级的时候,孩子们刚刚离开了父母的陪伴,表现得非常不适应,尤其到了睡觉的时候,经常哭着闹着找妈妈。”徐明慧回忆,“晚上孩子哭着不睡,我会给他们讲讲故事,拍拍后背安抚一下。好多小女生说我像妈妈一样。”今年刚20岁的徐明慧笑着说,“还是希望被叫‘姐姐’”。

刘德玉到了晚上经常带着

小话筒在楼层走廊给怕黑的“小王子”们讲安徒生童话故事,“每次我讲完故事,绝大部分孩子都能睡着了,仅剩的几个,也会去安抚、陪伴,让他们安然入睡。”刘德玉说。

作为一名男性教师,王金辉在担任六年级生活老师的时候,希望利用好自己的性别角色去扮演孩子的兄长,给予孩子安全感,让孩子心理得到成长。

六年级的男孩子到了青春期,生理和心理的发育需要老师更加关注。王金辉跟他们去操场上踢球、运动,去做“90后”儿时的游戏,像兄长对待弟弟一般,让学生们充分释放精力,让孩子心理得到疏导。

去年王金辉因事请假一周,回来后,他带的学生们都扑上来抱住他不撒手,“老师老师”的喊个不停,他们以为要换生活老师,正失落呢。

“这是我的第一份工作,恰巧我也很喜欢孩子们,未来我会继续做好生活老师,陪伴他们过好在这里的每一天。”王金辉说。

用爱和鼓励感染学生 培养塑造良好行为习惯

“相处时间久了,和孩子们也渐渐成了朋友,他们有心里话也愿意和老师交流。”刘德玉说,经过朝夕相处,老师和孩子相处融洽,看着孩子们一天天懂事、一天天成长,“让我体会到了原来当老师是这么幸福。”刘德玉说。

刘德玉管理服务的是2年级的小男生,更调皮一些。为了让大家养成好习惯,刘德玉会加倍放大小学生们的良好行为。“比如一个小男生自己整理内务,又整理的很不错,我会单独表扬他,更要在全班同学、全楼层同学面前表扬他,让他知道他做的好,这样不仅是他会坚持,其他同学也会力争做好。”刘明慧说。

在老师们的关心和呵护下,孩子们的变化得到了家长的赞誉。

“之前孩子什么都不会做,连鞋带都不会系。在学校的第三周回家,他第一次洗了衣服,第一次洗了碗,我们家长非常感



刘德玉和她的“小王子”们在一起。

动。”小熙同学的妈妈说,小熙是转学到济南协和双语实验学校的,来了之后成绩有了明显提高,更令家长感动的是,孩子在生活上的成长。

虽然入校才一年到两年,家长们却陆续发现自己的孩子变了:由自卑变为自信,由寡言变为开朗,由“自私”变的“合群”,越来越讲究团队合作……

学校还实行感恩教育,让孩子们更加懂得父母的不易,懂得感恩父母的付出。周末回到家,有的孩子会主动帮父母洗碗、做家务,这让家长十分惊喜。老师说,“放手”意味着给孩子更多的成长空间,让孩子更加独立、自主。

“我们非常重视学生的文化课成绩,但绝不能片面地追求成绩,而要以学生身心健康全面发展为己任。”安波告诉记者,为了让家长们切实放心、安心,欢迎学生家长关注学校,了解学校。

制度体系完备 为成长保驾护航

在协和双语实验学校小学部的作息时间表中,从早上起床、洗漱、整理内务,到晚上阅读、熄灯,共排列了几十项课程,时间节点无缝衔接,每项责任明确到班主任、副班主任和任课老师身上,生活与教学相互融合,相辅相成。

生活部的老师们有明确的

咨询报名

关注公众号

